

德尚慎谈夺冠

但“晋级半决赛是板上钉钉的”

新华社下诺夫哥罗德7月6日电 6日的俄罗斯世界杯四分之一决赛，法国以2:0击败乌拉圭，12年来首次挺进半决赛。对于最终夺冠的可能，法国队主教练德尚谨慎作答：“晋级半决赛是板上钉钉的事情。我们不挑半决赛的对手，或许我们并非是一直最好的，但我们在进步，这不容易。”

德尚说：“我们配得上胜利，比对手更多地掌控了比赛，特别是下半场。我们队伍年轻，他们更有经验。虽然他们防守强硬，但我们不想给他们任何机会。目前我们六名球员有黄牌，但是下一场都能踢。”

尽管最终赢球，德尚认为并不完美，法国队可以踢得更好。“我不会太苛刻，乌拉圭是强队，但我们的门将洛里的扑救很漂亮。他们擅长定位球，但除了那些，其他没有威胁到我们，我们还要提高定位球水平。”

本场比赛，法国队控球和传球数据均高于乌拉圭，比如传球次数几乎超出乌拉圭200次，成功次数高出200多次。德尚说：“高水平比赛需要全力付出。如果想走得更远，必须像今天这样踢球。即使有天赋，但如果态度不端正，也不会成功，同时还需要有坚强的意志力。”

德尚还说，这些比赛都在不断增强队伍的信心，他们虽然年轻但是态度端正，只要动作到位和不浪费机会就能赢球。有几次进攻尝试没有进球，是因为关键传球不到位。半决赛中，法国队将对阵比利时队。

“暴力鸟”保利尼奥有意重返中超

新华社里约热内卢7月6日电 在6日举行的2018年俄罗斯世界杯四分之一决赛第二场比赛中，巴西队1:2不敌比利时队遗憾出局。曾效力于广州恒大淘宝队的巴西中场保利尼奥赛后对巴西媒体表示，他将于8日返回巴塞罗那，之后不排除重返中超踢球可能性。

保利尼奥对巴西门户网站UOL透露，他的经纪人已经接到一家中超俱乐部的邀约，但是具体需要等到世界杯结束后才能确定。“我还没有跟我的经纪人谈过此事。回到巴塞罗那之后，我们会看看这件事是不是靠谱。也许在未来几天内，我们就会做出决定。”他说。

UOL称，保利尼奥将重返恒大，预计恒大给他开出的工资将是他一年前转会巴萨的两倍，达到每月200万至250万雷亚尔之间（1雷亚尔约合1.6元人民币）。保利尼奥的亲友认为，这个价码“令人无法拒绝”。

UOL还指出，保利尼奥在接受采访时，多次谈到他对中国的感情，认为在中国两年的经历收获很大，一是两次获得中超冠军，再是有机会进入公众视野，成功重返巴西国家队。报道还称，如果保利尼奥重返中超，他的转会费将会高于之前巴萨开出的4000万欧元。

“希望能杀入决赛，受到世界瞩目”

——世界杯妙语连珠

“希望能杀入决赛，受到世界瞩目。”——比利时队在阿扎尔等“黄金一代”球员的带领下一路高歌猛进，他们究竟能在世界杯决赛圈昂首阔步多久？中场指挥官德布劳内正在告诉世界答案。

“失败，那感觉心如刀割。”——五星巴西面对“欧洲红魔”在攻防两端都无能为力，赛后巴西球员热苏斯难免自责。这个已被写入历史的夜晚，心碎的不只热苏斯一人。

“不能拿今天的结果去抹杀过去12年的成就，乌拉圭依然是世界强队。”——止步八强后，乌拉圭队主帅塔瓦雷斯并没有被失败压倒。或许全世界都看到了没等比赛结束就有乌拉圭球员开始哭泣，不过这又有什么关系呢，相信能为足球哭泣的乌拉圭人还会从头再来。

新华社莫斯科7月7日电



没有最“冷”只有更“冷”

如果要用一句话来概括俄罗斯世界杯的话，那一定是：没有最“冷”，只有更“冷”！而喀山这座城市堪称“更冷”的策源地。在这里，德国队被韩国队打得体无完肤，梅西和他的阿根廷队在这里终结了冠军梦，北京时间昨天凌晨被比利时队淘汰的巴西队，也倒在了这里。

强队不强、弱队不弱，成为本届世界杯的主旋律。赛前被视为“最弱东道主”的俄罗斯队（FIFA排名第70）、世界杯32强排名最低、仅比中国男足高4位，竟把西班牙队踢回了家；打进四强次数最多、被视为大赛最稳的德国（此前20届世界杯13次打进4强），愣是连小组赛都出不了线，还是被韩国队堂堂正正地踢出局，让人惊掉下巴；再加上被新势力比利时队打倒在地的巴西队，止步四分之一决赛的乌拉圭队，止步八分之一决赛的阿根廷队。是的，这5支曾经举起过“大力神杯”的球队，都已经无法在俄罗斯再度圆梦。与这些队伍相比，淘汰乌拉圭队晋级四强的法国队无疑是幸运的。

没有最“冷”，只有更“冷”！俄罗斯世界杯究竟会是一“冷”到底，诞生新科世界杯冠军，还是曾经的冠军在俄罗斯再度举起大力神杯，让我们拭目以待。

本报记者 陈凯



“三狮军团”力擒“北欧海盗”

28年后再次杀入世界杯半决赛

本报讯 在萨马拉进行的2018俄罗斯世界杯足球赛四分之一决赛中，“三狮军团”英格兰队以2:0战胜“北欧海盗”瑞典队，时隔28年再次闯进世界杯半决赛。

本届世界杯英格兰队第9次晋级8强，但此前6次止步于此，仅1966年和1990年继续前进。2006年八分之一决赛1:0击败厄瓜多尔队之后，英格兰队大

赛(世界杯和欧洲杯)淘汰赛未尝胜绩(不计点球战)。

北京时间昨天晚上进行的这场四分之一决赛中，英格兰队在场面上全面占据上风，第30分钟，马奎尔头槌破门为英格兰队首开纪录，第58分钟阿里昂锦上添花帮助英格兰队两球领先。尽管瑞典队试图展开反扑，但无奈技逊一筹，最终英格兰队2:0战胜瑞典队，杀入4强。

(文捷)

英格兰队球员在比赛中进球后与队友庆祝

新华社发



致敬“黄金一代” 感谢“桑巴足球”

第一次在世界杯上真的认为他们能够击败“五星之王”的比利时队，果然在信念和实力兼备的“黄金一代”带领下，牢牢抓住了大赛上也许只有一次的梦幻般开局，并利用技战术含量极高的“防反足球”，将已经找回“桑巴灵魂”的夺冠热门击倒在地，彻底吹响了新一代“欧洲红魔”冲向世界之巅的号角！

而同样踢着攻势足球的巴西队，在创造机会更多，且令人敬佩地坚守本国足球DNA的执着中，悲壮地告别俄罗斯。本届世界杯一次观赏性极高的“瑜亮之争”后，球迷们只能为“桑巴足球”的离开而扼腕叹息！

回顾这场对决，赛前教练针对性的排兵布阵，已为高水准的较量做好铺垫。拿比利时主帅马丁内斯赛后复盘时的话说——“是球员的水准和付出，让我敢于战术冒险”。而这位执教两年多来一直热衷于343阵型的名帅，终于做出了改变，让右前卫的穆耶耶在巴西人控球时，回归右后卫。做出这一调整的根据是，穆耶耶对位的恰恰是他最熟悉的“大巴黎”俱乐部队友——巴西队左路最犀利的内马尔。

此外，比利时队中前场配置也有改动：对阵日本队建功的身高1.94米的“支柱型中场”费莱尼首发，与中超球员维特塞尔搭档后腰，后者居中。另外在左侧的是此前“绝杀”日本队的沙德利。这样，此前打后腰的德布劳内被彻底解放，推进到更靠前的锋线位置。对于这些调整，其实记者在两天前的前瞻——《比利时或以两战术调整对抗巴西》中，基本都预测到了，但仍然令人感叹教练“斗法”水准之高的是，马丁内斯没有让德布劳内主打边锋，而是将并非正牌中锋的他，一度安排在“单箭头”位置。这样的效果是，曼城球星既要及时分球给两翼的卢卡库和阿扎尔，成为高效防反精准的出球点，同时也要在更具威胁的区域更多地远射门。

果不其然，在开场仅两分钟，德布劳内就在禁区前沿断球，踢出一脚远射。由此看出，主帅的战术调整，加上德布劳内精湛的射门技术，已经为他在29分钟后的劲射破门，做好了演练。

与此同时，身高1.9米、此前一直打中锋的卢卡库，频频让位给德布劳内，自己改打边锋，给队友“喂饼”。这样罕见的改变，用马丁内斯的话说，就是要让锋线“踢得更为流动和灵活”，而这也让对手防守

时有些不适应。于是，第31分钟，卢卡库后场得球后，不常见地以他庞大的身躯，带球长驱直入，在禁区前沿分给德布劳内，后者在已有射门感觉下，劲射远角破门。而在这种级别的对决中，这个球基本左右了比赛走势。

当然，如果没有开场后过快的“乌龙球”，很难说谁能胜出，因为已经找回“桑巴足球”灵性的巴西队，才是创造机会更多的一方。

在卡塞米罗停赛的情况下，主帅蒂特延续4231体系，由费尔南迪尼奥和保利尼奥搭档后腰。但是，在意想不到的“开局黑”后，巴西人明知接下来可能会被对手犀利的防反打爆，但也不得不全线压上。而比利时队往往是禁区前7人夹击两道防线，仅留三前锋伺机反击，



但巴西人依旧创造了三倍于对手的26次射门和9次射正，创造出了足够的机会去攻破“大巴”。

这其中，库蒂尼奥接近破门的远射和与队友默契的传切配合，马塞洛不知疲倦的下底突破和高速回防，热苏斯在禁区内的人球分过，一次次被放倒依然坚持强行突破的内马尔……他们都展现出了打破防线局部平衡的创造力。这让巴西与此前难破密集防守的德国、西班牙、阿根廷等强队有所不同，这是巴西球员令人珍惜的特质。

蒂特赛前说过，作为教练，可以帮助全队组织更有序，可一到进攻端区，就要用前锋们的创造力去解决问题了。这支巴西队中，以内马尔、库蒂尼奥、马塞洛等球员为代表，难能可贵地没有被他们效力的五大联赛同化，依然保留着血液里流淌着的灵动和创造力，这是“王者巴西”从低谷走向重生的过程中，没有迷失自我且令人钦佩的地方。

当然，仅靠着天赋是不够的，四年前在家门口惨败德国队便是教训。所以必须要蒂特两年来对巴西的改造致敬。他接过帅位后不断强调的就是平衡，为此将欧洲战术的严密和南美球员的灵性做了结合，在此前执教的25场比赛中，巴西有19场不失球，战绩为20胜4平1负，凸显了进步和稳定。

可遗憾的是，当唯一能和欧洲顶级强队抗衡的南美代表出局后，世界杯从多元化碰撞的角度看，的确少了一抹亮色。不过，当蒂特和巴西队已经告诉世界“强队为什么是强队”的特质时，我们不需过分担心，因为“桑巴足球”的未来，依然值得期待！

新华社俄罗斯喀山7月6日电



巴西队主帅蒂特：

如果你爱足球 就明白失利依然美丽

新华社喀山7月6日电 在率队以1:2不敌比利时、止步本届世界杯八强后，巴西队主帅蒂特6日晚在赛后说，虽然输了球，他依然为“桑巴军团”高水准的技战术表现和富有灵性的创造力感到骄傲，而对手每一名球员也都奉献了精彩的表现，因此这是一场“所有热爱足球的人都会去欣赏的美丽的比赛”。

巴西队在开场13分钟遭遇“乌龙球”后，全场表现得更为主动，他们有26次射门，9次射正，两项数据全部是比利时的三倍之多，而且控球率也以57%领先，但还是遗憾输给了效率更高的对手。

“我认为这是一场伟大的比赛。我们控制了比赛，有大量的控球时间，创造了许多机会，但比利时在把握机会上确实效率更高。”蒂特说。

“他们同样也有许多顶级球员，而且把握机会的能力也很好。最后时刻，库尔图瓦(比利时门将)更是用精彩的扑救左右了比赛的结果。从两队难以置信的技战术表现看，这是一场高质量的比赛，也是本届杯赛让人印象深刻的对决”。

“当然，对于我现承受的痛苦而言，怎么说——如果你热爱足球，你就要看一下这场比赛，它会带给你快乐。当然如果你是中立者，你会放松地感叹：‘多么精彩的比赛！’对任何喜爱和能够欣赏足球的人而言，都会认为这是一场美丽的比赛”。

当被问到是否会抱怨运气不佳时，蒂特回应说，他从不愿运气有多大影响，因为它是比赛的一部分。而如果总以运气为借口，就会贬低了球员们的技艺和场上的付出。但他坦言，这样输球的结果确实让他“难以接受”。

执教球队两年以来，蒂特率领巴西队参加的此前25场比赛中有19场不失球，总成绩为20胜4平1负，6日场的失利其实只是他执教以来的第二场败仗，他带给球队的巨大进步显而易见。

他说，巴西足球在他看来，就是从低谷中重返高峰的过程，他和教练团队把球队的建设“作为一项工程”来对待。

“我为我们教练组和技术团队所做的工作而自豪。也许我们今晚失去了一些技术层面的东西，但我们真是每时每刻都在为这支球队全情投入”。

对于未来，蒂特说，这样的失利后，他还没有心情去考虑下一步打算。“我不会立即讨论我的未来，因为现在不合适，我还在想着这场比赛。时间会带来答案。也许两周以后，当喧嚣散尽，我们可以在头脑清醒的时候去更好地讨论吧”。